

Προσπάθησαν να κρύψουν το ευρωχαστούκι

Τι δείχνει το κείμενο του διευθυντή της Γιούροστατ

Επιβεβαιώνει πλήρως το προχθεσινό δημοσίευμα των «ΝΕΩΝ», για την κυβερνητική μεθόδευση στη δημοσιονομική απογραφή, το κείμενο της παρέμβασης του γενικού διευθυντή της Eurostat Μισέλ Βαντέν Αμπέλε που διένειμε χθες η κυβέρνηση για να υποστηρίξει ότι δήθεν οι δηλώσεις του «παραποιήθηκαν».

Σύμφωνα με το ίδιο το κείμενο που διανεμήθηκε από την κυβέρνηση, «ο λογιστικός τρόπος με τον οποίο κατέγραφε η προηγούμενη κυβέρνηση τις αμυντικές δαπάνες είναι ο πλέον ενδεδειγμένος με βάση την κοινοτική νομοθεσία». Είναι το ίδιο κείμενο που διάβασε και διένειμε το βράδυ της Τρίτης ο κ. Αμπέλε στην Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Ας σημειωθεί ότι ως ανεξάρτητη κοινοτική Αρχή, η Eurostat είναι «πολιτικά ανεύθυνη», καθώς καλείται εν πολλοίς να «πιστοποιήσει» τη σωστή καταγραφή των στοιχείων που της παρέχονται από τα κράτη-μέλη με γνώμονα το Ενοποιημένο Σύστημα Οικονομικών Λογιστικών (ΕΣΟΛ 95). Γι' αυτό και πουθενά στην ομιλία του δεν αναφέρεται στις διαφορετικές ελληνικές κυ-

Εδώ Βρυξέλλες



ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ
Φίλιππος Στάγκος

βερνήσεις αλλά πάντα στις «ελληνικές Αρχές».

Αφού λοιπόν ανέφερε (η μετάφραση δική μας) ότι «ως μεθοδολογικό εγχειρίδιο, το ΕΣΟΛ 95 δεν παρέχει λύσεις σε όλα τα ζητήματα», ο κ. Αμπέλε έδωσε τις ακόλουθες εξηγήσεις αναφορικά με τις ελληνικές εξοπλιστικές δαπάνες:

• «Το ΕΣΟΛ 95 προβλέπει ότι αυτές πρέπει να εγγράφονται στα δημοσιονομικά στοιχεία τη στιγμή της παράδοσης του υλικού», σύμφωνα δηλαδή με την πρακτική που ακολουθούσε η προηγούμενη κυβέρνηση. Απαντώντας μάλιστα εκτός κειμένου σε ερώτηση ευρωβουλευτή - είναι χαρα-



Του Σπύρου Ορνεράκη

κτηριστικό ότι η κυβέρνηση δεν διένειμε τα πλήρη πρακτικά της συζήτησης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο - παραδέχθηκε ότι είναι το σύστημα που εφαρμόζουν πολλά κράτη-μέλη. Ανέφερε μάλιστα την Ολλανδία.

«Εάν η πληροφορία αναφορικά με την ημερομηνία παράδοσης δεν είναι διαθέσιμη», συμπληρώνει ο Βέλγος αξιωμα-

τούχος, «τότε οι δαπάνες μπορούν να καταλογιστούν τη στιγμή της πληρωμής του υλικού». Και πάλι εκτός κειμένου (που επίσης δεν διένειμε η κυβέρνηση) χαρακτήρισε τη διαφορετική αυτή μέθοδο «δεύτερη καλύτερη επιλογή» (second best). Σύμφωνα πάντα με το κείμενο που εκφωνήθηκε, το 2002 η επιλογή της προηγούμενης

κυβέρνησης να καταγράφει τις δαπάνες με την παράδοση των όπλων «επικυρώθηκε από τη Eurostat καθώς αφενός μεν είναι σύμφωνη με το ΕΣΟΛ 95, αφετέρου οι ελληνικές Αρχές είχαν δηλώσει ότι θα διέθεταν τις ημερομηνίες παράδοσης».

Τα άλλαξαν τον Απρίλιο

Αμέσως μετά ο κ. Αμπέλε σημειώνει ότι τον περασμένο Απρίλιο η νέα κυβέρνηση (σ.σ.: ένα μήνα μετά την ανάληψη των καθηκόντων της), επικαλούμενη «έλλειψη πληροφοριών σχετικά με τις ημερομηνίες παράδοσης», «πληροφόρησε τη Eurostat» ότι αλλάζει τη μέθοδο και «εγγράφει τις δαπάνες αγοράς βαρέος οπλισμού κατά την ημερομηνία πληρωμής», δηλαδή στα ελλείμματα των προηγούμενων ετών.

• «Εν αντιθέσει με αυτά που μπορούν να λεχθούν από εδώ και από εκεί», καταλήγει ο κ. Μισέλ Βαντέν Αμπέλε, «αυτή η αναθεώρηση (σ.σ.: των ελλειμμάτων) δεν εξηγείται από μία αλλαγή στη μεθοδολογία (υπολογισμός στην ημερομηνία παράδοσης ή στην ημερομηνία πληρωμής) αλλά από την εγγραφή του συνόλου των εν λόγω δαπανών». Εδώ όμως ο κ. Αμπέλε διαπράττει μία προφανή ταυτολογία: στον βαθμό που ούτε η κυβέρνηση ούτε ο ίδιος γνωρίζουν τις πραγματικές ημερομηνίες παραλαβής των οπλικών συστημάτων, η «εγγραφή του συνόλου των εν λόγω δαπανών» δεν μπορεί παρά να αποδοθεί στην αλλαγή της μεθοδολογίας. Με άλλα λόγια, δεν ήταν σε θέση να διαπιστώσει ο ίδιος «παραποιημένη» ή «ψευδή» δήλωση των στοιχείων από την προηγούμενη κυβέρνηση και δεν το επιχείρησε.

ΚΟΜΙΣΙΟΝ

Απειλεί με περικοπή πόρων αν δεν μειωθεί το έλλειμμα κάτω του 3%

ΝΕΟ ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ χτύπησε η Κομισιόν στην ελληνική κυβέρνηση προειδοποιώντας την συγχρόνως για επιβολή κυρώσεων που θα οδηγήσουν σε απώλεια κοινοτικών πόρων σε περίπτωση που δεν μειώσει το έλλειμμα κάτω του 3%.

Οι αυστηρές συστάσεις προς την ελληνική πλευρά έγιναν αυτή τη φορά διά στόματος του αρμοδίου Επιτρόπου για νομισματικές υποθέσεις Χοακίμ Αλμούνια, ο οποίος εμμέσως πλην σαφώς είπε πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ίσως και να προτείνει τη διακοπή της βοήθειας στη χώρα μας από το Ταμείο Συνοχής.

Ο Ισπανός Επίτροπος, κατά τη διάρκεια της ακρόασής του από την Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, προειδοποίησε παράλληλα ότι ο έλεγχος από την Eurostat θα επεκταθεί και στην προ του 2000 πε-

ρίοδο από κλιμάκιο της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας που θα μεταβεί την επόμενη εβδομάδα στην Ελλάδα.

«Εάν δεν μπορούν να διατηρήσουν το έλλειμμα κάτω από το 3% ίσως να οδηγήσουν την Κομισιόν στο να συμπεράνει ότι θα πρέπει να σταματήσει τη ροή κεφαλαίων από το Ταμείο Συνοχής», είπε με σαφήνεια ο αρμόδιος Επίτροπος, τονίζοντας ακόμη πως «αυτό μπορεί να μη συνδέεται αυτόματα με τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος, αλλά είναι μία πιθανή κύρωση».

Υπέρ των θέσεων που διατύπωσε κατά τη διάρκεια της ακρόασής του ο Χοακίμ Αλμούνια τάχθηκε η ομάδα των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών. Σε ανακοίνωσή του ο συντονιστής του ΕΣΚ για τις νομισματικές υποθέσεις, Γίεκε Βαν Ντε Μπουργκ επισμαίνει, σε ό,τι αφορά την Eurostat,

πως «ο κ. Αλμούνια δικαιούται υποστήριξης για την πολιτική του να ενισχύσει την υπηρεσία μέσα από περισσότερες πηγές και μεγαλύτερη ανεξαρτησία».

Στο μεταξύ στην ανάγκη να κοινοποιούν όλα τα κράτη-μέλη αξιόπιστα δημοσιονομικά στοιχεία στις αρμόδιες κοινοτικές υπηρεσίες επέμεινε χθες στις Βρυξέλλες ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Ζαν Κλοντ Τρισέ στη διάρκεια συνέντευξης που έδωσε μαζί με τον αντιπρόεδρο Λουκά Παπαδήμο. Ο κ. Τρισέ είπε ότι απαιτείται ένας ομογενοποιημένος και κοινός για όλες τις χώρες τρόπος εκτίμησης των εσόδων και των δαπανών επισημαίνοντας ότι οι διαδικασίες που αφορούν στη δημοσιοποίηση των δημοσιονομικών στοιχείων δεν θα πρέπει να συνδέονται με εκλογικούς κύκλους.

Η κλήρωση του διαγωνισμού CU OUT THERE, η οποία έλαβε χώρα στις 4/10/2004, ανέδειξε τους παρακάτω νικητές:

ΙΩΑΝΝΑ ΒΕΡΓΕΤΗ 1 ταξίδι στη Σεβίλλη για 5 ημέρες, ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 1 ταξίδι στο Λονδίνο για 5 ημέρες, οι ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΤΣΑΠΟΥΡΗ, ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΚΟΤΖΙΝΑΡΗΣ, ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΟΥΤΖΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ και ΑΣΗΜΙΝΑ ΤΡΑΝΑΚΑ από ένα σετ εξοπλισμού wakeboard, οι ΑΘΗΝΑ ΚΑΤΣΙΦΑ, ΟΛΓΑ ΒΑΛΑΒΑΝΗ, ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΚΟΥΖΙΑΣ, ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΕΜΠΙΔΗΣ, ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ από 1 home cinema,

οι ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟΣ, ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΤΗΣ, ΑΡΗΣ ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ, ΣΤΑΥΡΟΣ ΧΑΤΖΟΓΛΟΥ, ΘΕΟΔΩΡΑ ΤΖΑΝΟΥ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΓΑΛΑΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ ΧΑΤΖΗΛΙΔΟΥ, ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΝΤΑΡΙΔΗΣ, ΑΝΘΟΥΛΑ ΜΟΥΖΑΚΙΑΡΗ, ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΑΛΙΚΙΟΠΟΥΛΟΣ από μία δωροεπιταγή για τα καταστήματα Κλαουδάτος και οι ΑΡΙΣΤΟΣ ΔΟΥΒΡΗΣ, ΘΕΟΔΩΡΑ ΓΟΥΡΖΗ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΙΚΟΒΑΣ, ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ ΨΙΛΙΩΤΗΣ, ΣΟΜΙΛΑ ΜΠΕΡΙΣΑ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΛΑΜΟΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΤΣΙΚΙΑΣ, ΙΩΑΝΝΑ ΚΟΥΒΑ, ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΑΙΣΕΡΛΗΣ από ένα mp3 player.